

bel

- 54 -

1985.02.22.

sb0057 a fővárosi tanács ülése /1. rész/
sb0058 váci györgy életmű-kiállítása
sb0059 a fővinform jelenti
sb0060 tűz szigetszentmiklóson
sb0061 a fővárosi tanács ülése /2. rész/
sb0062 kneb-ülés
sb0063 öttalálatos a Lottón
sb0064 a fővárosi tanács ülése /3. rész/
sb0065 hazaérkezett az obt küldöttsége
sb0066 a kalevala emlékbizottság ülése /1. rész/
sb0067 a kalevala emlékbizottság ülése /2. rész/
sb0068 időjárásjelentés
sb0069 ünnepség a szovjet déli hadseregcsoporthoz
sb0070 diaporáma-tanfolyam
sb0071 szünetelő kishajójárat
sb0072 lázár györgy hazaérkezett ausztriából
sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 sebestyén tibor

/mti/ -vi/kö

21.04 220285 1581 - v é g e -

BA

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 23.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

találmányhasznosító üzem

1985. február 23. - a noviki kisüzemi innovációs iroda a szellemi termékek gyors hasznosítására különleges üzemet rendez be, ahol a vállalatok, a kisiparosok, a kisvállalkozók, a gmk-k találmányai alapján készítik el az új termékek egy-egy mintapéldányát. vállalják azt is, hogy a találmányt tovább tökéletesítik, kidolgozzák technológiáját. a kísérleti elektronikai- és gépműhelyben továbbá elkészítik azokat a speciális szerszámokat és célgépeket, amelyek az új műszaki megoldások bevezetéséhez, illetve sorozatgyártásához szükségesek.

a kiosk és az állami fejlesztési bank korábban azért alapította az irodát, hogy az segítse a műszaki szellemi alkotások, fejlesztési megbízások teljesítését, megszervezze az energiatakarékos és exportképes termékek gyártását. eddig az irodának saját üzeme nem volt, a találmányok kivitelezésére munkaközösségeket, továbbfejlesztésére kutatóintézeteket kért fel. ezek munkája azonban hosszadalmas, bonyolult és költséges volt. előfordult az is, hogy amikor a találmányt teljesen kidolgozták, addigra az már nem hatott az újdonság erejével. ezt a helyzetet változtatja meg a kísérleti üzem létrehozó 30 millió forintos beruházás. /mti/
őz/sk/kö sl sn
00.10 230285 1236

--

sb0002 4 130 mtib1002

uj kneb-vizsgálat

1985. február 23. - a termelőberendezések megóvását, korszerűsítését vizsgálják a közeljövőben a népi ellenőrök. a kneb legutóbbi ülésén jóváhagyott munkaprogram szerint az országos ellenőrzés feladata megállapítani, hogy a vállalatok mit tesznek a gépek, berendezések, járművek folyamatos üzemképességéért, állagmegóvásáért és technikai szintjének megtartásáért. a vizsgálat során arra is kiterjed a figyelem, miként segítik elő az állóeszközök gazdaságos korszerűsítését, s ésszerűen, takarékosan gazdálkodnak-e a beruházási eszközökkel és a költségekkel.

a népi ellenőrök tájékoznak, hogy a vállalatok üzemfenntartó részlegei és azok egyes szervezeti egységei, mint például a tmk-műhelyek elegendő korszerű géppel, műszerrel és szerszámmal rendelkeznek-e feladatuk eredményes végzéséhez. megvizsgálják az e tevékenységgel foglalkozó vezetők és dolgozók létszámának alakulását és szakmai összetételét. áttekintik, hogy a személyi feltételek összhangban vannak-e az egyes szervezetekre háruló feladatokkal, s miként befolyásolja a fenntartási tevékenységet az alkatrész-ellátás, milyenek a beszerzési lehetőségek, hogyan oldják meg a vállalatok ilyen jellegű gondjaikat.

foglalkoznak továbbá azzal, hogy 1980 óta milyen jelentősebb technológiai korszerűsítő felújításokat végeztek a karbantartó üzemek, s e tevékenység nyomán javultak-e az egyes gépek, gépcsoportok műszaki jellemzői, a gyártott termékek korszerűsége és minősége, a fontosabb termelőeszközök közép- és nagyjavítását, valamint a hibaelhárító és egyéb kisjavításokat a tervezett költségekkel és ütemezésben oldották-e meg a tmk-k.

ezekhez kapcsolódó egyéb vizsgálati témák: a vállalatok gépi állóeszközeik állagmegóvására milyen külső segítséget vettek igénybe, éltek-e a gépjavításra szakosodott, és az ujonnan létrehozott kisservezetek, például a gmk-k által teremtett lehetőségekkel; a karbantartók jelenleg milyen mértékben érdekeltek az állásidők és a géphibából származó selejt, általában a javítási idők csökkentésében, a géppark teljesítőképességének növelésében.

a népi ellenőrök megkérdezik majd a vizsgálatba bevont vállalatok vezetőit, karbantartó munkásait, hogy szerintük az üzemfenntartási tevékenységet milyen irányba kellene továbbfejleszteni, s ehhez milyen helyi és központi intézkedéseket tartanának szükségesnek.

a vizsgálat kiterjed a kohászati-, a gép-, a könnyű-, az építő-, és építőanyagiparra, a közúti teherszállításra, valamint a mező- és erdőgazdaságokra. /mti/
és/ka/sk km sn
00.11 230285 2537

sb0003 4 150 mtib1003

téli állatkert

1985. február 23. - jól viselik a fővárosi állatkert lakói a szokatlanul nagy hideget. különösen a jegesmedvék és a szibériai tigrisek örülnek a hetek óta tartó erős lehülésnek, naphosszat a jégen, illetve a hóban hűsölnek. afrikai származásuk ellenére a páviánok és a bunder makákó majmok is derekasan állják a téli megpróbáltatásokat. ezek az állatok immár harmadik telüket töltik a szabadban. gondozók azért választották ezt a megoldást, mert így természetes életmódjuknak megfelelően csapatban élhetnek, amire a majomházon belül már nem lenne lehetőség.

jól fűtött ketrecekben telelnek a melegebb éghajlathoz szokott zsiráfok, elefántok, zebrák és tigrisek. a bezártságot azonban már nehezen tűrik, ezért ha kisüt a nap, rövid időre kiengedik őket a levegőre.

különösen nagy figyelmet igényel az etetés ezekben a hideg napokban. a megfagyott abrak, zöldség vagy gyümölcs komoly megbetegedést okozhat. az ápolók egyik legfontosabb feladata most az emnivaló ellenőrzése, szétválogatása, s gondoskodniuk kell arról is, hogy elegendő vitamint kapjanak kedvenceik.

nemrégiben kismackók látták meg a napvilágot, s megérkeztek az újjáépített madárház első lakói braziliából, ausztráliából és közép-amerikából. gyarapodott az akvárium is. vietnamból jött egy kisebb küldemény rákokból, tengeri teknősökből és gyíkfélékből, amelyek bizonyára nem kis meglepetést okoztak ember-utitársaiknak, akikkel együtt tették meg a hosszú repülőutat. a nagy hideg miatt ugyanis ezeket az állatokat nem hozhatták a szokásos módon, a repülőgép gyomrában a csomagok között, hanem rendes jeggyel, az ülésre letett házukban utaztak. /mti/
be/-vi sl sn
00.11 230285 1677

sb0004 4 150 mtib1004

jégtörők a határban

1985. február 23. - jégtörő brigádok dolgoznak a fejér megyei határban. a munkát az tette szükségessé, hogy immár csaknem 2 hete 10-15 centiméter vastag jeges hó zárja el a levegőtől a vetéseket, s a szakemberek attól tartanak, hogy az oxigénhiányt tovább már nem tudják elviselni a növények. ezért traktorokra szerelt gyűrűhengerekkel járnak a földeket, megroppantják a jeget, s ezzel friss levegőhöz juttatják a vetéseket. főként az őszi búzákat igyekeznek mihamarabb levegőhöz juttatni. a szabadban tartott husmarhák, juhok szálláshelyének környékén és a legelőkön hókékekkel távolítják el a jeges havat, hogy az állatok nagyobb mozgási területhez jussanak. az elmúlt hetekben ugyanis szinte helyben topogásra kényszerült a szabad ég alatt tartott állomány, mert a vastag jégréteggel fedett kemény hó felsértette volna a lábukat. az állatok jó közérzetéhez, megfelelő gyarapodásához szükségük van a mostaninál több mozgásra, ezért igyekeznek minél nagyobb területet felszabadítani a részükre, ösvényeket vágnak számukra a hóban. /mti/
dáv/fné/sk st sn
00.12 230285 1089

--

sb0005 4 160 mtib1005

márciusi filmbemutatók

1985. február 23. - a budapesti mozik műsorán tizenhét film szerepel márciusban. az első márciusi héten mutatják be kovács andrás vörös grófnő i-ii. című alkotását, amelyet a rendező károlyi mihály és felesége életéről készített. a házaspár sorsát az 1919-es emigráció kezdetéig ábrázoló filmet a szikra, a bartók és a fórum mozi vetíti. ugyancsak ekkor tűzik műsorukra a filmszínházak rainer werner fassbinder küsters mama mennybemenetele című filmdrámáját. a fiatalon elhunyt nszk-beli rendező egyik utolsó műveként ismert produkciót a duna és a toldi moziban játsszák. március 7-től magyar mesesorozatot tűz műsorára a mátra mozi. a szélmolnár című összeállítást a három-hat éves gyermekeknek ajánlják.

március közepén láthatja a közönség castello-pipolo örült római vakáció című olasz filmvígjátékát. a világhírű szereplőket - adriano celentant, ornella mutit és adolfo celit - felvonultató produkció egy buszsofőr és egy inkognitóban városnézésre induló hercegisasszony kapcsolatáról szól. a filmet a május 1, a sport, a bartók, a tátra és a fórum mozi mutatja be. a sárga rózsa visszatér című román történelmi kalandfilmet, amelyet doru nastase rendezett, a csokonai mozi játssza.

március 21-én vetitik kis józsef hazánk című dokumentumfilmjét. a magyarország felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére forgatott alkotást a kossuth moziban tekintheti meg a közönség. március utolsó napjaiban mutatják be szamszon szamszonov vera és a férfilátogatók című filmjét. a színes, szinkronizált, szovjet filmvígjáték egy leányszállón dolgozó gondnok és a magányosságuk feloldására törekvő lányok kapcsolatát örökíti meg. a produkciót a bástya és a bartók mozi délutánonként vetíti.

angol politikai krimi mutat be március 28-tól a corvin, az alkotmány és a tátra mozi. don sharp 39. lépcsőfok című filmjének története az első világháborút megelőző időszakban játszódik, s a brit titkosszolgálat és egy porosz összeesküvő csoport küzdelméről szól.

premier előtt vetíti márciusban az uránia mozi dargay attila szaffi című egész estés rajz-mesefilmjét. a jókai mór cigánybárója alapján készült produkció két fiatal szerelmi története. a színes animációs filmet áprilisban mutatják be a fővárosi mozik. /mti/
lg/-vi km sn
00.12 230285 2283

--

sb0006 4 170 mtib1006

hullanak a szarvaskoronák

1985. február 23. - megkezdték fejdizük elhullatását, vadásznyelven a sutulást a vasi erdők legértékesebb nagyvadjai, a szarvasbikák. a hullott agancsot a vadászok gyűjtik, mivel ezek közvetlen adatokat szolgáltatnak a területen élő állomány mennyiségéről és minőségéről. az időpont is tájékoztat, hiszen először mindig a legöregebb, végül a legfiatalabb bikák válnak tarrá.

az őrség hatalmas erdőségei mellett hagyományosan vasvár, jánosháza és kemenesmagasi környékén található az agancsváltás legszebb jelei, melyek az itt élőknak mellékjövedelmet is hoznak: a felvásárlóhelyek egy-egy szebb, 4-5 kilós darabért ezer forintnál is többet fizetnek. az erdei termék vállalat és az áfész-ek gyűjtőhelyeiről a feldolgozóhelyekre kerülnek a büszke koronák, ahol különféle disztárgyakat készítenek belőlük. /mti/
kre/mné/kö st ie
00.13 230285 0874

--

sb0007 4 160 mtib1007

kedvezményes könyvvásár

1985. február 23. - az állami könyvterjesztő vállalat február 27-től, szerdától március 16-ig rendezti meg 50 százalékos kedvezményes könyvvásárát.

az eddigi általános árleszállításokkal ellentétben most nagyobb, sokrétűbb választék várja a vásárlókat, mintegy 150 millió forint értékben. az akcióban csaknem az összes budapesti bolt részt vesz. hat antikvárium is csatlakozott az akcióhoz és választékát kibővítve várja vevőit. a munkahelyi terjesztők is rendeznek vásárokat, s így aki nem jut el a könyvesboltba, az is részesülhet a kedvezményben munkahelyén.

az ákv alapvető törekvése, hogy a mostani árkedvezményes vásárral később ne teremtsenek mesterséges hiányt a könyvpiacra. ezért központilag jegyzék készült a féláru kedvezményrel nem árusítható kiadványokról. így nem árusíthatók csökkentett áron a lexikonok, kézikönyvek, szótárak, standard szépirodalom, tankönyvek és tankönyv jellegű kiadványok, a marxizmus-leninizmus klasszikusai, az iskolai kötelező és ajánlott irodalom, valamint az import idegen nyelvű kiadványok.

a vásár érdekessége, hogy a kínálat szinte boltonként változó. a vállalat fókusz-hálózatának profilja szerint egy-egy kiadó könyvei elsősorban a kiadó nevét viselő boltban található. a szakboltok is kínálnak kedvezményesen orvosi, mezőgazdasági és közgazdasági szakirodalmat. /mti/

kö km sn
00.14 230285 1381

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

okleveles pezsgő

1985. február 23. - több mint 13 millió palack pezsgőt állított elő tavaly az izsáki állami gazdaság, ebből 12 milliót exportáltak. az itthon is kedvelt pompadour és claudius pezsgőből 10 millió palackkal szállítottak a szovjetunióba. a pontos szállítást, a

kiváló minőséget a szovjet partner dicsérő oklevéllel ismerte el, amelyet a napokban adtak át a gazdaságnak. ebben az évben 15 millió palack pezsgő értékesítésével számolnak, s ennek 80 százaléka szovjet exportra kerül. az izsáki állami gazdaság kezdeményezője volt az alföldi tankpezsgő-gyártásnak, s ma már klasszikus módon is érleli a kiváló alapanyagú italt. /mti/

Lász/bné st -vi ie
00.14 230285 0677

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

miskolci filmfesztivál - program

1985. február 23. - elkészült az idén megrendezendő 25. jubileumi miskolci filmfesztivál programja. május 8. és 16. között hatvannyolc alkotás kerül bemutatásra a rónai sándor megyei művelődési központ színháztermében, valamint a hevesy iván filmszínházban.

a fesztivál során kilenc hirdó, tizenhét animációs, tizennégy népszerű tudományos filmet, tizenkét 30 percesnél rövidebb és 16 hosszabb dokumentumfilmet tekint meg a tizenhárom tagú zsűri, valamint a fesztiválra látogató közönség. az eredményhirdetés május 16-án lesz. a retrospektív bemutató program keretében a miskolci ady endre művelődési házban, valamint a megye különböző városaiban vetítik az előző huszonnégy fesztiválon részt vett kiemelkedő alkotásokat. a fesztivál során szakmai fórumokat, közönségtalálkozókat és gyermekmüsort is rendeznek. /mti/

bas/tné st -vi ie
00.15 230285 0892

-.-

bel

- 8 -

1985.02.23.

sb0010 4 180 mtib1010

aluljáró a lakosság kívánságára

1985. február 23. - a lakosság kívánságára felüljáró helyett gyalogos aluljárót létesítenek zalaegerszegen a hunyadi utcai vasúti kereszteződésnél. az eredeti elképzelést a város lakóinak, elsősorban az idősebbeknek és a kisgyermekes anyáknak a kérésére módosították. az aluljáró - főként télen - kétségtelenül biztonságosabb, és ugynevezett nyújtott lépcsője jóvoltából kényelmesebb közlekedést biztosít majd az arra járóknak. a kivitelezési terveket már készítik, s az aluljárót a tervek szerint még ebben az évben átadják a forgalomnak. /mti/
tas/-vi st ie
00.15 230285 0606

--

sb0011 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. február 23. - hétfőtől vasárnapig „hogyan szokjunk le a dohányzásról”, címmel tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon leszokási terveket hallhatnak az érdeklődők, s megtudhatják, mit ajánl a dohányzás helyett a telefondoktor. /mti/
sa/-vi bc sn
00.16 230285 0291

--

bel

- 9 -

1985.02.23.

sb0012 4 170 mtib1013

100. születésnap

1985. február 23. - századik születésnapját ünnepelte szombaton debrecenben, darabos utca 45. szám alatti lakásában mayer jánosné nyugdíjas. a nevezetes jubileum alkalmából a vöröskereszt, a hazafias népfront aktivistái köszöntötték virágokkal és ajándékkal a még mindig jó egészségnek örvendő idős asszonyt. /mti/
szü/gw ká
09.00 230285 0357

--

sb0013 4 150 mtib1014

hetvégi műszak az erdőben

1985. február 23. - a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság tíz erdészkerületéből hatban szombaton is csattogtak a fejszék, zugtak a motorfűrészek. a kemény tél okozta mintegy három hetes elmaradást igyekeznek behozni a fakitermelők a hét végi műszakokkal. a nagyatádi erdészet területén tizenkét brigád dolgozott: gallyazták, darabolták a tüzelőnek és az ipari fának valót. az előkészített faanyagot tehergépkocsik szállították máv rakódókra és a csurgói gyárba. a szántódi erdészetből a siófoki tüzép telepre küldtek tüzifát, míg a barcsi erdészet a szigetvári tüzép telepet látta el tüzelővel. /mti/
káp/káp/il ká
10.22 230285 0658

10/

--

sb0014 4 170 mtib1015 /felhasználható 14 órától!/
rönkhuzás szattán

1985. február 23. - farsangbucszutató rönkhuzást, móka-esküvőt rendeztek szombaton a vas megyei szatta községben. ezt a régi népszokást akkor elevenítik fel, amikor a farsang idején nincs esküvő.

a látványos rendezvény hívogatóval kezdődött; legények és lányok invitálták a falu népét a lakodalomba. amikor együtt volt a lakodalmas menet, az álmenyasszony és vőlegénye hatalmas farönkre ült, ezen érkezett a főtéri esküvőre, miközben rigmusokban adták tudtul a nézőknek a községben közelmúltban történt vidám eseményeket, s kicsufolták a házasságra érett fiatalokat, mivel nem találtak megfelelő párt maguknak a télen. a főtéren álpap adta össze a „jegyeseket,,.

a rönköt hagyományosan elárverezték, majd igazi bállal fejeződött be a játék. /mti/
kre/mmé/il ká

11.17 230285 0806

--

sb0015 4 160 mtib1016

vasarely-kiállítás

1985. február 23. - victor vasarely kiállításával szombaton ismét megnyitotta kapuit a közönség előtt a felújított szolnoki galéria. 1982-ben sorozatos beázások miatt csukták be, majd hozzáláttak az épület rendbehozatalához. a munkálatok során kijavították a galéria tető-szerkezetét, központi kupolája vörösréz borítást kapott, és szigetelését megoldották. eredeti szépségében állították helyre a belső oromdiszket, s a helyiségeket speciális világítással látták el.

a felújítás utáni első kiállítás, a vasarely-tárlat csaknem teljes áttekintést ad az alkotó munkásságáról. a szépművészeti muzeum gyűjteményéből a művész mintegy száznegyven művét - rajzait, kollázsait és textiljeit - láthatják az érdeklődők.

a kiállítás március végéig tekinthető meg. /mti/
laz/gw ká

12.07 230285 0816

--

sb0016 4 160 mtib1017

jogászdoktorok avatása szegeden

1985. február 23. - a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének aulájában szombaton ünnepi ülést tartott a józsef attila tudományegyetem tanácsa. ez alkalommal az állam- és jogtudományi kar esti és levelező tagozatán végzett 83 hallgató kapta meg diplomáját, közülük négyen summa cum laude minősítéssel. /mti/

tób/gw ká
12.09 230285 0464

--

sb0017 4 130 mtib1018

zárszámadás nádudvaron

1985. február 23. - a hortobágy peremén gazdálkodó nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet eredményes esztendejéről adott számot szombaton a tsz zárszámadási közgyűlésén szabó istván elnök.

a 21 ezer hektáron gazdálkodó nagyüzemben több mint 6 ezer hektár szántót - elsősorban búzát, kukoricát és burgonyát - öntöztek. ez is hozzájárult ahhoz, hogy az aszályos év ellenére búzából 7,3, kukoricából 10, cukorrépából 55, burgonyából 40 tonnás átlagtermést takarítsanak be hektáronként. csak búzából 700 vagonnal többet termeltek, mint a megelőző évben.

sikeresen teljesítették a husprogramot is. csaknem 40 ezer sertést hizlaltak meg, 20 millió csirkét és 3 millió pulykát keltettek ki, amit a környékbeli gazdaságokban neveltek fel. a vágóhid korszerűsítése 157 ezer hízó levágását és feldolgozását tette lehetővé.

a termelési érték egy esztendő alatt 216 millió forinttal nőtt, és elérte a 3,4 milliárd forintot, a nyereség a megelőző évi 510-ról 530 millió forintra emelkedett. az egy tagra jutó jövedelem a közösből 65 ezer forint.

a szövetkezet ideai tervében egyebek között a sertéstelep rekonstrukciója és az új tejüzem termelésbe állítása szerepel. /mti/
il ká

12.23 230285 1228

--

sb0018 4 150 mtib1019

zárszámadás Mindszinten /Korom Mihály/

1985. február 23. - a Csongrád megyei Mindszenti Lenin Tsz Szombaton tartotta zárszámadási közgyűlését, amelyen részt vett és felszólalt Korom Mihály, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

Marton György, a szövetkezet elnöke vezetőségi beszámolójában szólt arról, hogy az 5.500 hektáros gazdaság küzdelmes, de eredményes esztendőt zárt. Az aszály okozta termés kiesésből eredő veszteséget az állattenyésztési ágazatban és a melléküzemági tevékenységgel sikerült ellensúlyozni. Így több mint 9 millió forint nyereséget könyvelhettek el.

A szövetkezet gumiüzeme több mint 30 millió forint árbevételt produkált. Egyebek között személygépkocsikhoz használatos gumitömítéseket, gumigyűrűket készítenek, és foglalkoznak használt gumiabroncsok felújításával is.

Ugyancsak kiváló eredményt ért el a Tsz 40 tagú építőbrigádja, amely a szegedi szalámgyárban vállalt jelentős beruházási és karbantartási munkákat.

A Mindszenti gazdaság rendelkezik az országban a legnagyobb magyartarka tehén törzsállománnyal, fenntartja a sok tekintetben kiváló tulajdonságokkal bíró őshonos fajta. A szövetkezet tenyésztéssel látja el az ország más Tsz-eit, emellett hizott marhát szállít exportra. Az állattenyésztés gazdaságosságának növelésére gyengéntermő ősgyepből 600 hektáron úgynevezett minta-legelőt hoztak létre.

A Tsz-ben az egy tagra jutó évi átlagjövedelem elérte az 54.000 forintot. /mti/
tób/gw ká
12.52 230285 1510

RW

--

sb0019 4 150 mtib1020
méhészek közgyűlése

1985. február 23. - küldöttközgyűlést tartott Szombaton Budapesten - a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsának Normafa utcai székházában - a Tavaly júniusban megalakult Magyar Méhészegyesület, amelynek jelenleg több mint négyezer tagja van.

Sajermann Géza, az egyesület főtitkára az esemény - az egyesület első munkajellegű közgyűlési tanácskozása - kapcsán az Mti tudósítójának elmondta, hogy a hazai méhészet évente 15-18 ezer tonna mézet termel, s ebből körülbelül 3-4 ezer tonna a hazai fogyasztás - pontosabban, ennyi a fogyasztók igénye, s ez táplálkozási szempontból elegendő. Az ágazat tehát túlnyomó részt exportra termel: a világ mézexportjának körülbelül 4 százaléka származik Magyarországról. Legjelentősebb vevőink közé tartozik az NSZK, Ausztria, Franciaország, kisebb mennyiségben vásárol tőlünk Finnország, Dánia, Hollandia, s újabban a közel-keleti piacon is érdekeltek vagyunk. A méhészek munkáját - amely eléggé költségigényes - méreteiben, lendületében azonban eléggé visszafogja a felvásárlási ár, így sok kistermelő „kiszáll”, e foglalatosságból.

Közgyűlésükön a méhészek - miként a vezetőség beszámolójában elhangzott - szorgalmazták, hogy a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium az eddiginél fokozottabban segítse a méhészeket. /mti/
of/gw ká
12.54 230285 1323

--

sb0020 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

1985. február 23. - a Meteorológiai Intézet jelenti Szombaton 12 órakor: vasárnap szórványos havazás várható.

A Vizcayai-öböl fölött a francia-középhegységen, a német-síkságon, valamint a Balti-tengeren át egészen a Finn-öböl magaslégnyomású öv húzódik. A hajnali, reggeli pára és köd megszűnését változóan felhős, túlnyomóan napos idő követi. Kelet-Európában már napok óta havazik. Ugyancsak szórványosan fordul elő havazás, hózápor a Lengyel-alföldön, továbbá a Kárpát-medencében. Nagyjából Szicília feletti középponttal ciklon örvénylik. Emiatt a földközi-tenger középső medencéjében gyakran esik az eső. Északnyugat-Európában szintén változékony az idő. Az óceáni eredetű nedves és viszonylag enyhe léghullámok újrat a Brit-szigeteken ismétlődő eső, zápor kíséri.

RW

magyarországon pénteken változóan felhős idő volt. főként az északi, valamint a keleti megyékben volt gyenge havazás, hózápor. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym, illetve 1 mm között volt. pénteken a hőmérséklet csúcserőrtéke nyugaton -1 és plusz 5, másutt -1 és -6 fok között alakult. szombaton hajnalra - szeszélyes területi eloszlásban - -5, -14 fokig hűlt le a levegő. szombat délelőtt a változóan felhős égből néhány helyen szállingózott a hó. sokfelé megélnkült az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor az országban -2 és -6 fok között változott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -2,4 fok volt, ez 3,8 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag. szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet -3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1034 mbár, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

szombaton tovább csökken a felhőzet, eleinte keleten még szóróványos hószállingózás valószínű. éjszaka többfelé képződik köd. vasárnap északnyugat felől megnövekszik a felhőzet, egyre többfelé várható hószállingózás, havazás, később északnyugaton havas eső is. a nyugati északnyugati szél mérséklődik, majd vasárnap ismét megélnkült. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 0 fok körül, északnyugaton, nyugaton plusz 4 fok körül várható.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

jobbára gyengén felhős, erősen párás, az éjszaka második felétől ködös idő várható, számottevő csapadék nélkül. az északnyugati szél éjszakára gyengül. a hőmérséklet késő este -3 fok körül, vasárnap hajnalban -7 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 175 cm, a víz hőmérséklete 0,0 fok.
/mti/ il ká
13.11 230285 2617

√ a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában
-5 és -10 fok között, észak-keleten -13 fok körül,

Ra

sb0022 4 150 mtib1023

számviteli konferencia pécsen

1985. február 23. - a számviteli rendszerek korszerűsítését témájával választó országos konferencia szombaton befejezte kétnapos munkáját pécsen. a hazai vállalatok és szervezetek ezer számviteli szakemberének részvételével megtartott tanácskozáson többek között megállapították: a vállalati gazdálkodás számára egyre nélkülözhetetlenebbé válik a jól szervezett vállalati belső információs rendszer, amely összefüggéseiben értékeli a könyvelési, a műszaki és a gazdálkodási adatokat. ez a rendszer a döntések előkészítésében játszott szerepe révén segítheti a vállalati vezetést abban, hogy ésszerűen alkalmazkodják a folytonosan megújuló helyzetekhez.

a konferencián hangsúlyozták, hogy az elavult számviteli módszereket olyan korszerű, tudományosan megalapozott és fejlett technikájú komplex rendszerekkel kell felváltani, amelyek a vállalat belső irányítását szolgálják. a fórum arra is felhívta a gazdaságirányítók és vezetők figyelmét, hogy meg kell gyorsítani a szervezettség javítását és elő kell segíteni, hogy a számviteli tevékenység - mint szakma - a jelenleginél nagyobb elismerésben részesüljön. /mti/

kász/kász/il ká
13.49 230285 1184

Ra

..!

sb0023 4 160 mtib1024 /felhasználható 19 órától!/
 az „eredeti,, koldusopera bemutatója

1985. február 23. - magyarországon először a pécsi nemzeti színház mutatta be szombaton az „eredeti,, koldusoperát, John Gay zenésjátékát. A musical műfajának megteremtőjeként is emlegetett tizenharmadik századi angol szerzőnek ebből a drámájából írta Bertolt Brecht a hazánkban koldusopera címen ismert háromgyáros operát.

A szegvári menyhért rendezte pécsi előadásban a két évszázados melódiákat mai slágerekkel, áriákkal, indulókkal váltották fel, s a vajda Miklós fordította szöveget is mai környezetbe ültették át. A zenésjáték diszleteit Menczel Róbert, jelmezeit Csik György - mindkettő meghívott vendégként - tervezte, a színpadi mozgásképet Eck Imre alkotta.

A koldusopera főbb szerepeiben Györy Emilt, Ujlaky Lászlót, Gergely Róbertet, Safranek Károlyt, Kulka Jánost, Balikó Tamást, Solyom Katalint, Molnár Ildikót, Oláh Zsuzsát és Labancz Borbálát láthatta a pécsi nemzeti színház közönsége. /mti/
 kász/kász/il ká
 13.50 230285 0994

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

kommunista műszak

1985. február 23. - a dél-alföldi gázgyártó és szolgáltató vállalat algyői propán-bután gáz-töltőüzemében szombaton kommunista műszakot tartottak. A fizikai munkásokon kívül a telep műszaki dolgozói is a töltő-sorokon dolgoztak, hogy kielégítsék a tartós tél miatt megnövekedett fogyasztói igényeket. Az algyői telep látja el Bács, Békés és Csongrád megye lakosságát propán-bután gázzal.

A szombati kommunista műszakban mintegy 6.000 palackot töltöttek meg és raktak szállító járművekre. A munkabért a mozgássérült emberek szociális ellátására ajánlották fel. /mti/
 tób/tób/il ká
 13.52 230285 0618

-.-

sb0025 4 180 mtib1027

Lottónyeremények

1985. február 23. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 8. játékhetén 5 találatos szelvény volt.

A Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 2 219 411.- forint.

4 találatos szelvénye 135 fogadónak volt, nyereményük egyenként 65 760.- forint.

3 találatos 13 175 fogadónak volt, nyereményük egyenként 421.- forint.

A 2 találatos szelvények száma 335 126, ezekre egyenként 21.- forintot fizetnek. /mti/
 gw ká

14.31 230285 0547

-.-

sb0026 4 160 mtib1028

honvéd kollégiumok vetélkedője

1985. február 23. - a középiskolai honvéd kollégiumok diákjainak részvételével kulturális napok kezdődtek szombaton Tatán, a városi művelődési központban. A kétnapos rendezvényen a katonai kollégiumok fiataljai mellett több tiszthelyettesképző iskola növendékei is részt vesznek. A vetélkedő győztesei a vasárnapi eredményhirdetéskor értékes díjakat kapnak. /mti/
 til/wné/gw jf

16.14 230285 0423

BT

-.-

sb0027 4 160 mtib1029 /felhasználható 19.00 órától!/
nemzetközi idegenforgalmi bál sopronban

1985. február 23. - nemzetközi idegenforgalmi bált rendeztek szombaton sopronban, a Lővér szállóban. a ciklámen turist, a budapester rundschau szerkesztőse, valamint a malév által rendezett bálon több mint 200 osztrák vendég is résztvett. /mti/

cser/gw jf
16.18 230285 0315

--

sb0028 4 130 mtib1030

benke valéria látogatása győr-sopron megyében

1985. február 23. - benke valéria az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke látogatást tett győr-sopron megyében. a vendégeket pénteken győrről, a győr-sopron megyei pártbizottság székházában háry béla elsőtitkár fogadta és tájékoztatta a megye életéről, helyzetéről. egyebek között arról, hogy a nehéz gazdasági körülmények ellenére tavaly, az egy évvel korábbihoz képest 3,7 százalékkal nőtt a megye ipari termelése. a megye könnyű-, és élelmiszeripari üzemei, s más termelő egységei is jó eredményeket értek el.

a megye mezőgazdasága a kalászos gabonákból az eddigi legmagasabb termésátlagot érte el. egyetlen termelőszövetkezet sem zárta veszteséggel az elmúlt évet. a helyi lakosság és a nagy idegenforgalom igényeinek kielégítése mellett a megyéből nagytömegű sertés, szarvasmarha, baromfi és birkahús jutott exportra, továbbá a főváros és környékének ellátására.

benke valéria még ezen a napon mosonmagyaróvárra utazott, ahol megismerkedett a gyorsan fejlődő, 35 ezer lakosú város életével, a környező szigetközi és hantági települések fejlődésével; az eredményekkel és a gondokkal is. minderről németh károly a városi pártbizottság elsőtitkára adott tájékoztatást a politikai bizottság tagjának, aki szombaton részt vett és felszólalt a mosonmagyaróvári városi párttertekezleten is. /mti/

cser/gw jf
16.36 230285 1429

--

37

sb0029 4 180 mtib1032

szívbetegség megelőzési program /1. rész/

1985. február 23. - eredményesen valósul meg az a szívbetegség megelőzési program, amelyet az országos kardiológiai intézet kezdeményezett kísérletként a főváros xvii. kerületében. ezt bizonyították az ujlak utcai általános iskolában szombaton megtartott játékos vetélkedők. a több mint másfélezer gyermeket, szülőit mozgósított rendezvényen megjelent csehák judit a minisztertanács elnökhelyettese.

a kerületbeli hat általános iskola és egy gimnázium tanulói szüleikkel együtt cselekvően vesznek részt a szív- és érrendszeri betegségek megelőzésében, legfontosabb kockázati tényezőinek: a dohányzás, az egészségtelen táplálkozás, a mozgáshiány megszüntetésében. nemrégben fejeződött be e program egyik része: a dohányzás megelőzési oktatási kísérlet. a tanév kezdetétől a kerületbeli iskolák 28 osztályában, tanórákon ismertették a dohányzás ártalmait. a tanulók a vetélkedőn jól vizsgáztak: tudják mennyire veszélyeztetni egészségüket a dohányzás.

a rendszeres testmozgásra szoktatás kísérlete e tanév végéig folytatódik. a pedagógusok a mozgásoktatással szeretnék elérni, hogy a rendszeres fizikai aktivitás a fiatalok létszükséglete legyen. a tanulók a tornateremben kedvvel sportolnak, szüleiket is beavatják egyik-másik sportágba. a kerület lakosai közül sokan vállalkoznak a testedzésre, élnek azzal a lehetőséggel, hogy minden hétfőn igénybe vehetik az iskola tornatermét. az egészséges táplálkozás tananyagának kísérleti oktatását a következő tanévben kezdik meg a kerület iskoláiban. a „jó étvágyat, -vetélkedőn, az iskolai „alma-klubban, a salátakészítésben jeleskedők arról tanuskodtak, hogy a rendszeres egészségnevelésnek is fogantaja van: sokan tudják miként lehet megelőzni az elhízást.

az országos kardiológiai intézet és a bajcsy-zsilinszky kórház szakorvosai - akik az országsszerte alkalmazható szívbetegség megelőzési program modelljét alakítják ki ebben a kerületben - ez alkalommal is felhívták a figyelmet: napjaink népbetegségének nagyarányú csökkentése csakis az egyének segítségével lehetséges. ismételten a lakosok - mind az egészségesek mind a betegek - közreműködésére apelláltak. hangsúlyozták ki-ki egészséges táplálkozással, egészséges életmóddal, akadályozza meg az érlelmeszesedést, a szív koszorúereinek szűkületét, elzáródását, a szívizom elhalását - az infarktust. e betegség leghatékonyabb ellenszere a megelőzés. /folyt. köv./

me/il
17.21 230285 2443

37

--

sb0030 4 180 mtib1033

szívbetegség megelőzési program /2. rész/

ezt kívánják elősegíteni azzal is, hogy ebben a kerületben, a Kaszáló utca 45. szám alatt, április elején megnyitják az egészségvédelem központját. itt szakorvosok, dietetikusok, pszichológusok, és más szakemberek állandó ügyeletet, előadássorozatot tartanak, s tanácsot adnak: miként lehet leszokni a dohányzásról, megszabadulni a felesleges kilóktól. lehetővé teszik, hogy a lakosok ellenőrizzék fizikai kondíciójukat s kardiológiai vizsgálatokban részesüljenek. /mti/

me/il/gw jf
17.25 230285 0537

--

sb0031 4 180 mtib1034

időjárásjelentés

1985. február 25. - a meteorológiai intézet előrejelzése vasárnap estig:

északnyugat felől megnövekszik a felhőzet és egyre több helyen várható hószállingózás, havazás, később északnyugaton havas eső. a nyugati, északnyugati szél megélénkül. a hőmérséklet csúcserőke általában 0, északnyugaton, nyugaton plusz 4 fok körül várható.

/mti/
gw jf
17.47 230285 0382

3P

--

sb0032 4 160 mtib1035

faust felújítás

1985. február 23. - szombat este az erkel színházban ismét felcsendültek Gounod Faust című operájának hangjai. a klasszikus operát színtér Miklós rendezésében párhuzamos szereposztásban tűzte műsorára a dalszínház. a szombati bemutatót Lukács Ervin vezényletével, Kelen Péter, Begányi Ferenc, Martin János, Mersei Miklós, Pitti Katalin, Bokor Jutta és Szabó Anita alakításában láthatta-hallhatta a közönség. a darab díszleteit Forray Gábor, a jelmezeket Márk Tivadar tervezte, a balettjét Koreográfusa Pethő László.

Gounod művét Franciaországban először 1859-ben mutatták be, igazi sikert viszont csak tíz esztendővel később aratott, amikor a párizsi nagyopera számára a mester átdolgozta a darabot. a mű hazánkban 1884-től szerepel az operaház repertoárjában; legutoljára 1980. júniusában volt műsoron, addig több mint 700 előadást ért meg.

/mti/
kp/il/-ár jf
19.12 230285 0898

--

sb0033 4 130 mtib1036

pártértekezletek a fővárosban és a megyeszékhelyeken /1. rész/

1985. február 23. - szombaton folytatódott a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusát előkészítő munka: Budapest további kilenc városrészének - a iii., a iv., a v., a vi., a viii., a x., a xi., a xiii. és a xxi. kerületnek -, továbbá a budapesti rendőr-főkapitányságnak a kommunista tartották meg pártértekezletüket.

tizennégy megyeszékhely - Békéscsaba, Debrecen, Eger, Győr, Kaposvár, Kecskemét, Miskolc, Salgótarján, Szeged, Székesfehérvár, Szolnok, Szombathely, Tatabánya és Veszprém - kommunista képviselői ugyancsak e napon vettek mérleget az írásos beszámoló és a szóbeli kiegészítések alapján a xii. kongresszus óta végzett munkáról, összegezték a kongresszusi irányelvek vitáit, s kialakították a dokumentummal kapcsolatos állásfoglalásokat.

a pártértekezleteken újjáválasztották a pártbizottságokat, a végrehajtó bizottságokat, s megválasztották a küldötteket a budapesti, illetve a megyei pártértekezletekre.

3P

a békéscsabai városi pártbizottság
első titkárává dr. ábrahám bélát, titkáraivá dr. szemenyei sándort,
zsilinszki andrást és tóth jolánt;

a debreceni városi pártbizottság
első titkárává dr. postás sándort, titkáraivá dr. bényei miklóst,
körtvélyesi gyulát és olajos ernőt;

az egri városi pártbizottság
első titkárává németh lászlót, titkáraivá kalmár imrét, palcsó pált
és pócs jánost;

a győri városi pártbizottság
első titkárává dr. lakatos lászlót, titkáraivá dr. elek sándort,
kollár tibort és orbánné dr. horváth mártát;

a kaposvári városi pártbizottság
első titkárává tolnai sándort, titkáraivá csapó sándort,
dr. gulyás istvánt és kálmán sándort;

a kecskeméti városi pártbizottság
első titkárává dr. bodóczy lászlót, titkáraivá fekete lászlót,
németh ferencet és papesch lászlót;

a miskolci városi pártbizottság
első titkárává dudla józsefet, titkáraivá kalóczkai istvánt,
dr. kovács lászlót és timár vilmost;

a salgótarjáni városi pártbizottság
első titkárává szalai lászlót, titkáraivá dr. szilágyi tibort,
béres istvánt és kassainé karácsony évát;
/folyt. köv./

gw
19.54 230285 2403

--

sb0034 4 130 mtib1038

kitüntetés

1985. február 23. - az elnöki tanács török józsefnek az mszmp
szeged városi bizottsága első titkáranak kiemelkedő munkásságáért,
nyugállományba vonulása alkalmából, a szocialista magyarorszáért
érdemrendet adományozta. a kitüntetést szombaton komócsin minály, a
csongrád megyei pártbizottság első titkára adta át. /mti/
dén/d/il jf

20.28 230285 0358

37

--

sb0035 4 130 mtib1039

pártértekezletek ... /2. rész/

a szegedi városi pártbizottság
első titkárává dr. székely sándort, titkáraivá dr. fraknóy
gábort, oláh miklóst és dr. schmidt józsefet;

a székesfehérvári városi pártbizottság
első titkárává seres józsefet, titkáraivá horváth ferencet,
nagy tibornét és schmauder jánost;

a szolnoki városi pártbizottság
első titkárává varga sándornét, titkáraivá badari lászlót,
sándor jánost és dr. berki ferencnét;

a szombathelyi városi pártbizottság
első titkárává horváth lajost, titkáraivá katavics sándornét,
kovács lajost és pezenhoffer richárdot;

a tatabányai városi pártbizottság
első titkárává mérten lajost, titkáraivá martin ferencet,
dr. molnár lászlót és ódor sándornét;

a veszprémi városi pártbizottság
első titkárává csonka zoltánt, titkáraivá erős jánost,
pinkavölgyi attilát és szücs lászlót választották. /folyt. köv./

gw
20.48 230285 1043

--

sb0036 4 130 mtib1040

pártértekezletek ... /3. rész/

a iii. kerületi pártbizottság
első titkárává égető lajost, titkáraivá barabás bélát, bán évát
és kalmár györgyöt;

a iv. kerületi pártbizottság
első titkárává dr. káder gyulát, titkáraivá nyirő andrásnét,
keztyüs józsefet és orbánt györgyöt;

az v. kerületi pártbizottság
első titkárává szücs istvánt, titkáraivá kalmár lászlónét,
murányi istvánt és fekete tibort;

a vii. kerületi pártbizottság
első titkárává dr. nádasdi józsefet, titkáraivá futás józsefnét,
kimmel emilt és molnár károlyt;

a viii. kerületi pártbizottság
első titkárává gál jánost, titkáraivá antal sándort,

37

dr. gulyás juditot és steigerwald ferencné dr.-t;
 a x. kerületi pártbizottság
 első titkárává zaniczi józsefet, titkáráivá farkas pétert,
 dr. molnár antalt és pálmái istvánt;
 a xi. kerületi pártbizottság
 első titkárává dr. szatmári istvánt, titkáráivá dr. császtvay
 istvánnét, szabó klárát és pálmái józsefet;
 a xiii. kerületi pártbizottság
 első titkárává deák gábort, titkáráivá boros bélát,
 dr. grossmann józsefet és dr. kiss pétert;
 a xxi. kerületi pártbizottság
 első titkárává ernszt antalt, titkáráivá kiss lászlót,
 kutasi józsefet és szer ferencet;
 a budapesti rendőr-főkapitányság pártbizottságának
 első titkárává forró dezsőt, titkárává balázs gábort választották.
 /mti/
 kj/gn/-ár/gw jf
 20.49 230285 1655

--

sb0037 4 130 mtib1041

a szerkesztőségek figyelmébe!!!

mai bs0088 mtib1040 sz. pártértekezletek ... 3. részt, a
 kerületi pártbizottságok felsorolását kérjük az első rész 3.
 bekezdése után hozni, a városi pártbizottságok tisztségviselőit
 felsoroló rész elé!

/mti/ gw jf
 20.57 230285 0462

37

--

sb0038 4 180 mtib1045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. február 23.

sb0001 talmányhasznosító Üzem
 sb0002 új kneb-vizsgálat
 sb0003 téli állatkert
 sb0004 jégtörők a határban
 sb0005 márciusi filmbemutatók
 sb0006 hullanak a szarvaskoronák
 sb0007 kedvezményes könyvvásár
 sb0008 okleveles pezsgő
 sb0009 miskolci filmfesztivál - program
 sb0010 aluljáró a lakosság kívánságára
 sb0011 telefondoktor
 sb0012 100. születésnap
 sb0013 hétvégi műszak az erdőben
 sb0014 rönkhúzás szattán
 sb0015 vasarely-kiállítás
 sb0016 jogászdoktorok avatása szegeden
 sb0017 zárszámadás nádudvaron
 sb0018 zárszámadás Mindszenten /korom Mihály/
 sb0019 méhészek közgyűlése
 sb0020 időjárásjelentés
 sb0021 törölve!
 sb0022 számviteli konferencia pécssett
 sb0023 az „eredeti” koldusopera bemutatója
 sb0024 kommunista műszak
 sb0025 lottónyeremények
 sb0026 honvéd kollégiumok vetélkedője
 sb0027 nemzetközi idengeforgalmi bál sporonban
 sb0028 benke Valéria látogatása
 sb0029 szívbetegeket megelőző program /1. rész/
 sb0030 szívbetegeket megelőző program /2. rész/
 sb0031 időjárásjelentés
 sb0032 faust felújítás
 sb0033 pártértekezlet /1. rész/
 sb0034 kitüntetés
 sb0035 pártértekezlet /2. rész/
 sb0036 pártértekezlet /3. rész/
 sb0037 szerkesztőségek figyelmébe

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Kálmán Sándor
 Jászonyi Ferenc

21.42 230285 1418

37

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 24. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

beiratkozás az általános iskolákba

1985. február 24. - a művelődési minisztérium rendelete alapján minden tanköteles korba lépő gyermeket a szülő, illetve a gondviselő köteles március 1-15 között a lakóhelye szerint illetékes általános iskolába beírattatni. a rendelet egységes végrehajtása érdekében budapesten a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya szabályozta a beíratás rendjét, s döntése szerint budapesten a tankötelesek beíratása március 7-8-án lesz.

a főosztályon az mti munkatársának elmondták: szeptemberben több mint 27 ezer gyermek - a tavalyinál mintegy másfél ezerrel kevesebb - kezdi meg általános iskolai tanulmányait budapesten. a törvény szerint minden gyermeknek iskolába kell járnia a 6. születésnapját követő szeptember hónap első napjától. az első osztályba azokat a gyermekeket kell beírattatni, akik 1985. augusztus 31-ig betöltik hatodik életévüket, vagyis 1978. szeptember 1. és 1979. augusztus 31. között születtek. a szülők kötelezettsége gonoszkodni arról is, hogy beíratott gyermekük rendszeresen látogassa az iskolát.

beíratáskor a gyermek adatait a szülő személyi igazolványával, a gondviselő a gyermek születési anyakönyvi kivonatával igazolja. a beírt tanulók még a tanév kezdete előtt orvosi vizsgálaton vesznek részt. a tanköteles korba lépő óvodás gyermekek iskolaérettségi vizsgálatát az óvodában, az oda nem járókét a beíratást követően az iskolában szervezik meg. a gyermeket azonban az iskolaérettségi vizsgálat eredményétől függetlenül be kell íratni az általános iskolába.

37